
 
Berlin, 13 octombrie 2025 

 

Consolidarea colaborării cu societatea civilă 

în ţările Parteneriatului Estic şi în Rusia 

 

“Programul pentru consolidarea colaborării cu societatea civilă în ţările Parteneriatului Estic şi 

în Rusia” (programul PER) vine din anul 2014 în sprijinul societăţilor civile pentru ca acestea 

să-şi exercite rolul de actori esenţiali în procesele democratice în evoluție şi pentru a oferi suport 

în cadrul proceselor transformaţionale în derulare. Din dorinţa de a promova libertatea, 

securitatea şi bunăstarea în vecinătatea noastră, nu în ultimul rând inclusiv în UE şi în 

Germania, Guvernul Federal finanţează prin intermediul programului PER acele măsurile 

menite să creeze sau să extindă structurile durabile ale societăţii civile, capabile să asigure 

colaborarea dintre actorii non-statali din Germania şi din ţările Parteneriatului Estic 

(Armenia, Azerbaidjan, Belarus, Georgia, Republica Moldova şi Ucraina) resp. din Rusia. 

În acest context este vorba de colaborarea şi repartizarea echitabilă a activităţilor dintre 

partenerii de proiect germani şi cei din ţările vizate de program, aici fiind vorba de întreaga 

gamă de activităţi de proiect din domeniul cultural şi cel al politicilor educaţionale (cu precădere 

din domeniul mass media, ştiinţelor, educaţiei incl. cel al pregătirii profesionale, culturii, 

limbilor străine, sportului şi al activităţilor cu şi pentru tineret).  

În al patrulea an de desfăşurare al războlui de invaziune al Rusiei împotriva Ucrainei, având în 

vedere marja de acţiune şi mai redusă a actorilor şi structurilor societăţii civile se confirmă 

în continuare relevanţa suportului acordat acestora în toate ţările din programul PER. Având în 

vedere aceste evoluţii, în ciclul PER 2026, principalul nostru interes constă  

(1) în consolidarea reţelelor din cadrul societăţii civile în contextul integrării şi cooperării 

europene; (2) promovarea unui jurnalism independent, neutru şi incluziv şi a structurilor 

societăţii civile pentru o mai mare rezilienţă în contextul represiunilor autoritare şi a 

campaniilor de dezinformare printer altele şi pentru beneficiarii programului PER aflaţi în exil 

temporar, precum şi (3) consolidarea participării politice şi sociale a unor grupuri 

marginalizate şi vulnerabile, ca de pildă femeile, minorităţile etice şi religioase, grupurile 

persecutate din motive politice, persoanele cu dizabilităţi, tinerii, comunitatea LGBTIQ şi 

persoanele care locuiesc în spaţiul rural. 

 

Prin intermediul acestor măsuri înţelegem totodată să consolidăm societăţile civile din ţările 

Parteneriatului Estic şi activitatea societăţii civile democrate din Rusia şi Belarus şi să sporim 

rezilienţa faţă de dezinformarea societăţilor. Schimburile de opinii, măsurile de politică 



culturală privind discursul care vizează valorile comune şi drepturile omului, precum şi 

proiectele de formare academică, profesională şi cele de formare socio-politică ale tinerilor pot 

contribui la creşterea motivării în sensul unei implicări civice sporite. 

 

 

I. Toate proiectele trebuie să vizeze cel puţin unul dintre obiective superioare: 

 

1. Întărirea pluralismului şi a rezilienţei – pentru a veni în sprijinul diversităţii de 

opinii şi de organe media şi pentru a combate dezinformarea. 

 

Idea pluralismului reprezintă un element central şi constitutiv al democraţiilor moderne a căror 

legitimitate rezidă mai ales în faptul că recunosc şi respectă diversitatea de opinii, interese şi 

obiective existente în fiecare societate. 

 

În cadrul programului PER vor fi finanţate acele proiecte care promovează crearea şi extinderea 

diversităţii de informaţii, opinii şi organe media, care combat dezinformarea şi sporesc 

rezilienţa. În acest context vor fi luate mai cu seamă în calcul proiecte prin intermediul cărora, 

consolidând şi calificând actorii media, se contribuie la formarea unor societăţi reziliente la 

informaţii dubioase şi false, precum şi la un acces mai bun la oferte media (locale) de o calitate 

mai mare, pluraliste. În acelaşi timp jurnaliştii şi profesioniştii din domeniul media, inclusiv cei 

aflaţi temporar în exil, urmează să fie sprijiniţi în aşa fel încât să-şi poată exercita în continuare 

propria profesie.  

 

2. Promovarea unor discursuri privind valorile şi drepturile omului, pentru a 

aprofunda înţelegerea reciprocă. 

 

Sub umbrela acestui obiectiv pot fi finanţate în primul rând proiectele din domeniul activităţilor 

de schimb de opinii şi a celor culturale. În marja posibilităţilor actuale, vor fi finanţate întălniri 

la care participanţi vor avea prilejul să poarte un schimb de opinii privind valorile fundamentale, 

ca de pildă respectarea drepturilor omului, respectarea legii în administraţia publică, 

independenţa instanţelor judecătoreşti, dreptul individual la viaţă şi la libera dezvoltare, precum 

şi principiul deciziei majorităţii. Implicându-ne împreună pentru aceste valori, vom atinge şi o 

înţelegere reciprocă în regiunea PER şi vom spori percepţia acestor ţări în Germania. 

 

 

 

 

 



3. Crearea unor perspective de viitor şi a unei transformări democratice – pentru a 

consolida democraţia, a combate corupţia, a acţiona în scopul unei apropierii de 

UE şi pentru a facilita în acelaşi timp oportunităţile educaţionale ale fiecărui 

cetăţean. 

Sub umbrela acestui obiectiv pot fi finanțate acele iniţiative menite să consolideze eforturile 

democratice pentru a crea pentru noi toţi perspective sociale de viitor, sigure. Mai cu seamă în 

Ucraina prioritatea noastră este orientată pe sprijinirea proceselor transformaţionale şi pe 

prezervarea şi reconstrucţia structurilor civice distruse în războiul rus de invazie. Totodată, 

finanţăm mai cu seamă proiecte care vizează în acelaşi timp perspectiva aderării Ucrainei, 

Republicii Moldova şi a Georgiei la UE. Eligibile sunt şi acele măsuri ce ţin de formarea 

profesională şi cea continuă din domeniul universitar, profesional şi socio-politic care 

reprezintă un imbold pentru o mai mare implicare civică şi care facilitează participarea politică 

şi socială. 

 

4. Promovarea dialogului şi a apropierii – măsuri menite să refacă încrederea pentru 

a depăşi pe termen lung conflictele regionale. 

 

Eligibile sunt acele măsuri care, prin intermediul unor instrumente din domeniul cultural şi 

educaţional, produc efecte de prevenire şi depăşire a unor crize datorate conflictelor regionale 

nesoluţionate creând, astfel, pe termen lung, baza dezvoltării unei mai bune înţelegeri între 

părţile implicate. În 2025, acest obiectiv de finanţare se adresează ţărilor din Caucazul de Sud 

(Armenia, Azerbaidjan, Georgia), precum şi Republicii Moldova. În decursul războiului de 

agresiune declanşat de Rusia persoane provenind preponderent din Ucraina, Rusia şi Belarus 

şi-au părăsit patria, stabilindu-se în alte ţări din regiunea Parteneriatului Estic pentru că se 

vedeau supuşi unor ameninţări şi represiuni ca urmare a propriilor convingeri. Acele proiecte 

care iau în considerare aspectul facilitării unor contacte între aceste persoane şi societatea civilă 

din noua lor patrie vor fi de asemenea eligibile. 

 

II. În anul de finanțare 2026 vor fi selectate cu precădere proiectele centrate pe unul dintre 

următoarele subiecte: 

 

(1) Integrarea europeană: obiectivul este consolidarea reţelelor la nivel de societate civilă în 

contextul integrării şi cooperării europene, cu precădere în ţările candidate la UE Ucraina, 

Moldova şi Georgia, precum şi în Armenia. 

 

(2) Promovarea unui jurnalism independent, neutru şi incluziv şi a structurilor societăţii civile 

vizează consolidarea rezilienţei în contextul represiunilor autoritare şi a campaniilor de 

dezinformare, de pildă prin profesionalizarea, sensibilizarea şi interconectarea jurnaliştilor, 



a profesioniştilor din domeniul media şi a actorilor din societatea civilă, ca de pildă avocaţii 

pentru drepturile omului, inclusiv a celor aflaţi în exil temporar. 

 

(3) Proiectele menite să întărească participarea politică şi socială a unor grupuri marginalizate 

şi vulnerabile produc efecte la scară largă în întreaga societate. Astfel de proiecte 

promovează femeile, minorităţile etnice şi religioase, grupurile persecutate din motive 

politice, persoanele cu dizabilități, tinerii, comunitatea LGBTIQ şi persoanele care locuiesc 

în spaţiul rural. 

 

Cerințe formale (alte detalii reies din FAQ): 

 

Proiectele care vizează colaborarea cu societatea civilă pot beneficia de finanțare cu condiția ca 

acestea să se desfășoare în Germania, Armenia, Azerbaidjan, Belarus, Georgia, Republica 

Moldova și Ucraina sau în Rusia și să cuprindă cel puțin două organizații de proiect, dintre 

care una în Germania și cel puțin una dintr-una din țările țintă. În cadrul cooperării cu grupul 

Triunghiul Weimar sunt în mod explicit bine venite și alte organizații partener din Franța și/sau 

Polonia. Eligibile sunt inclusiv proiectele derulate cu organizații partener aflate în acest regiuni 

în exil temporar. 

 

Vor fi promovate doar proiecte care vizează societatea civilă, adică la care participă actori 

aflați în afara mediului politic și de afaceri. 

 

Fondurile de finanțare reprezintă fonduri de proiect. Cu alte cuvinte, pentru acestea se aplică 

principiul bugetar al anualității. De principiu, proiectele urmează să fie finalizate de-a lungul 

anului 2026, cel târziu până la 31.12.2026. Doar în cazuri de excepție, întemeiate Ministerul 

Federal al Afacerilor Externe poate aproba proiecte multianuale. 

 

Suma minimă de finanțare este de 50.000 Euro, neexistând o sumă maximă de finanțare. 

Drafturile de proiect (în germană sau engleză) pot fi depuse în perioada 13 octombrie până la 

07 noiembrie 2025, în exclusivitate pe site-ul  

 

http://oepr.diplo.de 

 

Pe acest site se regăsesc și alte informații și îndrumări în legătură cu prezentare unor drafturi de 

proiect. Nu sunt permise modificări ulterioare la drafturile de proiect deja depuse sau depuneri 

ulterioare. 

 

De principiu, beneficiari finanțărilor acordate sunt obligați să prezinte dovezi referitor la modul 

în care au fost utilizate fondurile alocate și raporturi de activitate de proiect, cu ajutorul cărora 

https://oepr.diplo.de/oepr/showDownloads.html


Biroul Federal pentru Afaceri Externe și Ministerul Federal al Afacerilor Externe vor verifica 

în ansamblu modul de utilizare corectă al finanțărilor acordate și succesul proiectelor și al 

programului de finanțare. Informații suplimentare în acest sens reies din Allgemeinen und 

Besonderen Nebenbestimmungen in den Downloads (Prevederile Adiționale Generale și 

Speciale din zona de download), precum și în perioada de derulare a procesului de aprobare al 

cererilor de finanțare.  

 

 

Pentru întrebări vă rugăm să verificați mai întâi FAQ. Dacă întrebările dumneavoastră nu 

au găsit un răspuns satisfăcător acolo, la Ministerul Federal al Afacerilor Externe vă stă la 

dispoziție departamentul responsabil din cadrul Biroului Federal pentru Afaceri Externe. Pentru 

informații vă rugăm să vă adresați prin e-mail la oepr@bfaa.bund.de sau dacă aveți întrebări 

legate de conținut colegilor responsabili de caz din cadrul Ministerului Federal al Afacerilor 

Externe: 

 

Domnului Fabien Ness: 030 1817 1376 / 601-1@diplo.de (Belarus, Rusia, Ucraina) 

Doamnei Mariette Pfister: 030 1817 7975 / 601-6@diplo.de (Armenia, Azerbaidjan, Georgia, 

Republica Moldova) 

Domnului Daniel Demele: 030 184730 14 101 / daniel.demele@diplo.de  

 

Dacă întâmpinați dificultăți tehnice la utilizarea site-ului http://oepr.diplo.de vă rugăm să vă 

adresați direct doamnei Julia Meltke (telefon 030/18 4730 14125, E-mail: bf-f-pf-1-

17@auswaertiges-amt.de). 
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